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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE  

 

N.    15 
 

 
 

OGGETTO : 

APPROVAZIONE  SCHEMA DI CONVENZIONE PER UTILIZZO DIPENDENTE 
PER IL SERVIZIO AREA AMMINISTRATIVA. 
 

 
L’anno  duemilaundici, addì  ventinove, del mese di  giugno, alle ore  21 e minuti  30,  
nella sala delle adunanze consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione D'URGENZA ed in seduta  PUBBLICA 
di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    SEGNI Claudio  Sindaco   X  
    MONTAGNA Gianluca  Consigliere   X  
    LUSARDI Maurizio  Consigliere    X 
    BERGONZI Giulio Benito  Consigliere    X 
    ANDOLFI Claudio  Consigliere   X  
    GABETTA Francesco  Consigliere   X  
    CRISTIANI Lorenzo  Consigliere    X 
    PASINATO Claudio  Consigliere   X  
    MAESTRI Paolo  Consigliere   X  
    BAGGINI Luca  Consigliere    X 
    CANTONI Gabriele  Consigliere    X 
    RAGAZZI Lorenzo  Consigliere   X  
    PONTI Fabio  Consigliere    X 

    Totale   7   6 
 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT. Carlo REHO  il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor SEGNI Claudio  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



 

 

ILCONSIGLIO COMUNALE 
 
Considerato che il Comune di Rea ha necessità di sopperire all’assenza per maternità di 
dipendente dell’Area Amministrativa con figura professionale di collaboratore; 
 
Considerato che il servizio suddetto, sia per il carico di spesa, sia per l'entità delle 
mansioni da svolgere, può essere gestito in collaborazione con altri comuni secondo un 
rapporto da costituirsi ai sensi del D. Leg.vo n° 267/2000; 
 
Ritenuto opportuno procedere alla stipula di apposita convenzione per le motivazioni 
suesposte e per assicurare la gestione del servizio finanziario in modo corretto e conforme 
alle disposizioni di legge, ottimizzando le risorse umane in relazione al servizio da svolgere; 
 
Visto pertanto lo schema di proposta di accordo convenzionato allegato al presente atto come 
sua parte integrante e sostanziale recante modalità e condizioni di funzionamento del 
servizio in forma collaborativi fra i due enti; 
 
Visto il D. Leg.vo 18.8.2000, n. 267, “T.U. delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”; 
 
Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Area Tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 1 
D. L.vo 18/08/2000 n° 267, in ordine alla regolarità tecnica; 
 
Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di legge, 
 

D E L I B E R A 
 
1. Di stipulare tra i Comuni di Pinarolo Po e Rea una convenzione per la gestione in forma 

associata del servizio amministrativo ai sensi del D. Leg. Vo n° 267/2000; 
 
2. Di approvare a tal fine lo schema di convenzione, composto da n. 7 articoli, del testo allegato alla 

presente deliberazione di cui ne forma parte integrante e sostanziale; 
 
3. Di dare atto che il dipendente incaricato svolgerà la sua attività, concordando con le 

Amministrazioni Comunali le modalità. 
 



 

 

CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO IN FORMA ASSOCIATA D EL 
SERVIZIO  AMMINISTRATIVO 

 
L’anno duemilaundici addì ______________ del mese di ____________ alle ore ________ 
nella sede comunale di Rea, tra il comune di Rea legalmente rappresentato dal Sindaco pro-
tempore sig. Claudio Segni in esecuzione della deliberazione consiliare n. ______ del 
____________ ed il comune di Pinarolo Po, rappresentato dal Sindaco pro-tempore sig. 
Claudio Segni in esecuzione della deliberazione consiliare n. _____ del _____________ 
 

Premesso che 
 
Il comune di Rea con deliberazione n. ____ del _____________,dichiarata immediatamente 
eseguibile e il comune di Pinarolo Po con deliberazione n. ____ del _____________ 
dichiarata immediatamente eseguibile, hanno deciso lo svolgimento in forma associata del 
servizio amministrativo con decorrenza dalla data di sottoscrizione del presente atto e fino 
al 30.06.2012. 
Che detta forma associata deve concretizzarsi con un accordo convenzionato; 
 
Tutto ciò premesso, con la seguente, si conviene e si stipula quanto segue: 
 

ART. 1 OGGETTO E FINE 
 
I comuni di Rea e Pinarolo Po, per sopperire all’assenza per maternità di dipendente 
dell’area amministrativa con figura professionale di collaboratore amministrativo, stipulano 
la presente convenzione allo scopo di svolgere in modo coordinato ed in forma associata le 
funzioni di servizio amministrativo, ottenendo un significativo risparmio della relativa spesa 
a beneficio degli Enti, oltre a favorire la collaborazione tra Enti. 
 

ART. 2 MODALITA’ OPERATIVE 
 
Con la presente convenzione i due Comuni prevedono che un unico soggetto presti la sua 
opera nei suddetti Enti in qualità di collaboratore professionale, area amministrativa. 
Le prestazioni lavorative al suddetto dependente saranno articolate in modo da assicurare la 
presenza dello stesso presso ciascun comune per un numero di ore lavorative  proporzionale 
alle dimensioni ed all’articolazione degli apparati burocratici degli enti ed alla percentuale 
di ripartizione delle spese. 
 

ART. 3 RAPPORTI FINANZIARI 
 
I rapporti finanziari vengono regolati nel rispetto della ripartizione degli oneri come 
concordati all’art. 2. 
Tali spese comprendono la base stipendiale oltre agli oneri riflessi di Legge. 
Alla ripartizione degli oneri finanziari corrisponde la ripartizione delle ore lavorative. 
Il Comune di Pinarolo Po provvederà all’erogazione delle intere competenze economiche 
spettanti al dipendente ed al recupero, con scadenza mensile della parte di spesa a carico del 
Comune di Rea. Le spese per le missioni e trasferte, saranno esclusivamente a carico del 



 

 

Comune presso il quale o nell’interesse del quale tali prestazioni risulteranno essere state 
effettuate. 
 

ART. 4 FORME DI CONSULTAZIONE 
 
 Le forme di consultazione tra gli enti convenzionati sono costituite da incontri periodici, da 
tenersi almeno due volte l’anno, tra i rispettivi Sindaci che opereranno, in accordo con il 
dipendente, al fine di garantire il buon funzionamento del servizio in oggetto e la puntuale 
esecuzione della presente convenzione. Parimenti sarà compito dei Sindaci determinare, in 
accordo con il dipendente, le concrete modalità di svolgimento del servizio in forma 
associata. 
 

ART. 5 DURATA E CAUSE DI SCIOGLIMENTO 
 
La durata della presente convenzione è da intendersi fino al 30.06.2012. 
Essa potrà comunque essere risolta in qualunque momento per una delle seguenti cause: 
• scioglimento consensuale mediante atti deliberativi consiliari adottati dalle 

Amministrazioni Comunali; 
• recesso unilaterale di una delle Amministrazioni Comunali contraenti da adottare con 

atto deliberativo consiliare, con un preavviso di almeno trenta giorni. 
 

ART. 6 MODALITA’ DI PAGAMENTO 
 
Il Comune di Rea deve versare la somma corrispondente alla percentuale di spese entro 
dieci giorni dalla richiesta proveniente dal Comune di Pinarolo Po. 
 
 
Letto firmato e sottoscritto. 
 
 Per il Comune di Rea  Per il Comune di Pinarolo Po 
 IL SINDACO                                                                              IL SINDACO 
          (Claudio Segni)                                                                       (Cinzia Gazzaniga) 
 
 
____________________      _______________________ 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to SEGNI Claudio 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to DOTT. Carlo REHO 

 
 
 

  
DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si dichiara che copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo comune per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a partire dal giorno 13/07/2011.. 

 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
DICHAIARAZIONE DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.L gs.267/00) 

 
Divenuta esecutiva in data _________________ 

 
 

|__| per scadenza del termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, 
comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

|__|  per intervenuta dichiarazione di immediata eseguibilità, ai sensi dell'art. 134, comma 
4, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267.  

 
 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Rea, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DOTT. Carlo REHO) 

 
 
 
==================================================================== 

 

 


